

**Отзыв научного консультанта
доктора биологических наук, профессора Сидоровой Клавдии
Александровны**

**о соискателе ученой степени доктора ветеринарных наук по специальностям
06.02.03 ветеринарная фармакология с токсикологией, 03.02.11 –
паразитология Масловой Елене Николаевне**

Соискатель Маслова Елена Николаевна окончила Тюменскую сельскохозяйственную академию в 2000 году с отличием, в 2001 году поступила в очную аспирантуру при ГНУ Всероссийский научно-исследовательский институт ветеринарной энтомологии и арахнологии. В 2004 г. Елена Николаевна защитила кандидатскую диссертацию по специальности 03.00.19 - паразитология на тему «Эколого-экономические основы терапии и профилактики псороптоза кроликов». С 2009 г. она ассистент кафедры пат.физиологии, пат. анатомии и хирургии ТГСХА, а с 2012 г. переведена на должность доцента, где работает и в настоящее время в должности доцента кафедры.

Опыт производственной деятельности позволил Е.Н. Масловой приобрести практические навыки и увидеть проблемы, возникающие в практической деятельности ветеринарного врача, что послужило серьезным заделом при выборе темы диссертационного исследования.

Диссертационная работа Е.Н. Масловой «Саркоптоидозы животных (ушная форма) в условиях Тюменской области и меры борьбы с ними» посвящена изучению распространения, терапии и профилактики саркоптоидозов животных. Елена Николаевна самостоятельно провела все исследования. Достоверность и объективность полученных результатов Елены Николаевны обеспечивается использованием комплекса поставленных задач, методов исследования, статистическим анализом и большим объемом экспериментального материала (в исследованиях использовано более 250000 животных, в том числе в производственных условиях АПК ЗАО «Рошинский», 7 свиноводческих хозяйствах, 15 ветеринарных клиниках Тюменской области).

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов не вызывает сомнений. Результаты исследований доложены на ряде российских и международных конференций. Достаточно полно отражены в 40 публикациях, включающих 12 статей в периодических изданиях из перечня ведущих рецензируемых научных журналов, утвержденного ВАК РФ, в 5 патентах на изобретение.

В процессе выполнения диссертации Е.Н. Маслова проявила себя ответственным и целеустремленным исследователем. Соискателя отличает коммуникабельность, научный тип мышления и работоспособность. Библиографический список подтверждает способность автора продуктивно работать с научной литературой.

Диссертация имеет теоретическое и практическое значение, результаты работы нашли применение при проведении аудиторных занятий в ряде аграрных ВУЗов страны, а также в ветеринарно-клинической практике.

Елена Николаевна постоянно занимается повышением своей профессиональной квалификации. Она обладает творческой интуицией, основанной на обширных знаниях по своей специальности, владеет навыками речевой культуры.

Елену Николаевну отличает творческая увлеченность и широкий кругозор, интерес к исследовательской работе, она умеет искать и находить решения возникших проблем. Ей присущи терпимость и аккуратность, настойчивость и трудолюбие - качества характера, необходимые в работе исследователя.

Маслова Елена Николаевна при работе над диссертацией в последующей практической деятельности проявила себя эрудированным научным сотрудником, способным к обобщению экспериментальных данных и литературных источников, является достаточно подготовленным специалистом, способным к научной и педагогической деятельности.

По нашему мнению Маслова Елена Николаевна заслуживает присвоения искомой степени доктора ветеринарных наук по специальностям 06.02.03 ветеринарная фармакология с токсикологией, 03.02.11 – паразитология.

Научный консультант, профессор,
доктор биологических наук,
зав. кафедрой Анатомии и физиологии
ФГБОУ ВО «ГАУ Северного Зауралья»

КСбр

Клавдия Александровна Сидорова

Подпись К.А. Сидоровой заверяю:
Проректор по научной работе ФГБОУ
ВО «ГАУ Северного Зауралья»,
профессор, г. Тюмень



Мальцева Татьяна Владимировна Мальцева